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ATTOAYTHPIEZ EZETAZEIZ '' TAZHZ ENIAIOY AYKEIOY
TPITH 4 TIOYNIOY 2002
ESETAZOMENO MAOHMA MENIKHZ TTAIAEIAZX:
FYZIKH

OEMA 1o
2TIC epwThoeic 1-4 va ypdyeTe 010 TETPAdI6 gag Tov ApiOUd TNG epwTnhong Kai dimAa
TO YpduHd TTOU AVTIOTOIXEI 0T OWOTA dmdvThon.

1. MovoxpwHaTikn owTeivh déopun, mou d1adideTdl oTov aépd, MPOCTIMTEI
mAdyia otn d1aXwWpIoTIKA emipdveia diagavoU¢ omTikoU péocou. O1 akTiveg, Tmou
ouvexiCouv va di1adidovrar oTto dlapavéc OMTIKO Héoov, €XOUV 0t axéon HeE TIC
TPOCTITMTOVOEG:

Tnv id1a TaxuTnTa

Tnv id1a d1evBOuvon di1adoong
Thv id1a ocuxvoTnTa

To i010 HAKOC KUHATOG.

A< A

Movddeg 5

N

Kartd tn didomaon y evog padievepyol mupAva XnHIkoU oTolxeiou:

aAAdaler o paliko6g Tou apiOpéc

aAAdlel o ATOHIKOC TOU apiBUoOG

aAAdlel o ap1BUoG TwWyY VETPOVIiWY TOU

d0ev aAAdlel kavévag amé Toug mapamdvw apiOpouc.

axTA

Movddec 5

Ioo6Ttomor ovopdlovTtal oI MUPAVEC TOU dAVAKOUV OTo id10 XNHIKO OToIXEio Kal
éxouv Tov idlo:

a. pHaliko apiBuod
p. aTopIKO apiOuo
Y. ap1Ouoé voukAeoviwv
0. apiOuod veTpoviwy.
Movddec 5
4, 2Tov TApdKATw Tivaka divovTdl ol evépyele¢ oUvdeang Kdil ol eVEPYEIEC

ouvdeong avd VouKAeovio, Tegodpwy TTUPAVWY XNUIKWY OTOIXEIWV TTOU
amavrTwvTal ath ¢puon:
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7 @ueikn revikng mtadelag 1 Avkelov 2

TTupivac oToixeiou Evépyeila oUvdeong Evépyela olvdeonc ava
(MeV) voukAedvio (MeV)
A 127,61 7,97
B 236,93 8,46
r 492,25 8,79
A 1801,72 7,57

27aBep0OTEPOC €ival 0 TTUPAVAC TOU XNHIKOU OToIXEiou:

a. A, p. B, v. T, 3. A. Movdadec 5

5. Na ypdayete o710 TeTpdd10 0ag Tov aAplOUO ThC epwTnong Kail dimAa Tn
AéEN Tou cuuTAnpWYEl CWOTA ThY AvTioToIXn TPoOTACH.

a. H umépuBpn nNAEKTPOHAYVNTIKA aAKTIVOPOAIA EXEl  cviiiiiiiiiiiiinnnn..
ouUxXVvOTNTA amd auThAv Tng umepiwdoug akTivopoAiag.

p. H amopdkpuvaon Tou nAekTpoviou €vog aTtopdou udpoyovou oe oAU peydAn
amdéoTaon Admo ToVv MUPNVA, Ot TEPIOXN TPAKTIKA €KTOC TOU NAEKTPIKOU Tediou Tou
TUPAVA, OVOHAZETAl .ottt TOU ATOHOU.

Y. Eva amé Ta oupmepdopata Twv TeipadpdTwyv Tou Thomson eival 6TI Ta

Atopd TRG UANG €ival NAEKTPIKA .oovvieieiiiiiiiiiie e,

0. H 1816TnTa pepikWyY XNUIKWY oUudIwV va akTivopoAolv @wcg, 6Tav mdvw
TOUC TpoOTiMTEl adépdatn dakTivoPoAia HiIkpoU HAKOUC KUpatog, ovopdlerai

€. O AQuTTAPAC Q@OOPIOHOU EXEl tiviviiiiiiiiiinininnn, di1dpketa CWAHG amd auThv
EVOC AAUTTTAPA TMTUPAKTWONG.

Movadec 5

OEMA 20
A. AUo pOVOXpWUHATIKEC NAEKTpOHAYVNTIKEC dakTivoPoAie¢c A kar B pe
ouxvoTnTeg, avtiotoixa, fA kar fB Tétoieg, wote fB = 2fA, d1adidovTal o0To Kevo. Av

AA eivar To PAKOC KUPATOC TNG akTivoPpoAiag A, TOTe To HAKOGC KUPAToG AB Tng
akTivoPpoAiac B cival ico pe:

a. 2AA,
A
b 2

Movddec 3

’
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Pveikn YeVIkNG txSelag ' Avkelov 3

Na aiTioAoyRoeTe Tnv amdavrnon oag.

Movadec 5
B. AV 0¢ Hid OUOKEUR TMApaywyA¢ akTivwv X eAdaTTwooupe Tnv Tdon peTalu
avodou - KaBodou, TOTE TO HIKPOTEPO HAKOC KUPATOC ThC dakTivoPpoAiac mou
EKTTEUTTETAL:
a. avudveTai
b. HelwveTal
Y. Tapapével 1o idio.
Movadec 3
Na aiTioAoynoete TnV amdvrnon oag.
Movddeg 5
r. Na amodeifeTe 0TI N KIVNTIKA €vEPYEld TOU NAEKTPOVIOU, TOU Tepl@épeTal
yUpw amodé ToOoV akivhto TUpAvA TOU dAaToOpou Tou udpoyodvou, divetal amdé Tn oxéonh

2
e
K=k —,
21 6mou k n dinAekTpikA oTaBepd TOU KevoU, e TO @opTio Tou
NAEKTPOVIiOU KAl N dKTivd ThG TpoxXIdC Tou.

Movddeg 9

OEMA 3o

Eva padievepyd 100Tomo TOoU XNHIKOU oToixeiou A éxel Xpovo nuilwhAg
T1/2(A) = 3,5-105s. Eva padievepyd 106Tomo Tou XhHIKOU oToixeiou B éxer xpovo
nulwhe T1/2(B) = 4T1/2(A). To padievepyd 106Tomo A, Tn Xpovikh oTiyun t0 = 0,
éxel evepyoTtnta 7,2 - 105Bq. Na umoAoyioeTe:

a. Th oTtaBepd diaomaonc AA Tou padievepyol 100TOTIOU A,

Movadec 8
b. Tov apXik6 apiOpéd muphvwy NO(A) Tou 100TOTIOU A,

Movddec 9

Aa
Y. To Advyo Ag , 6mou AA kair AB civar o1 otaBepéc didomaong Twv
IgoTOTTWY A Kal B avTtioToixa.
Movadec 8

Aivetai In2 = 0,7.
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GEMA 4o
Kard tnv amodiéyepon dieyepuévwy ATOHWY
udpoyovou, peTall Twv akTivopoAiwv  Tou A

EKTEUTOVTAlI TapathpoUvTadl Kal OUo0 opdTég

HovoXpwpaTIikéEC akTivoPpoAiec A kar B. Ol

akTivoPpoAiec A kai B mpoépxovrar amoé TiIg

petapdoeic  nAekTpoviwv am' euBeiag oThv Q
evepyelakn oTdoOun pe KUplo KPavTikd apiOuod A

n=2 kar evépyela kardotaong E2 = -5,44 .10-

19 J. KaBe owTtdévio Thg akTivoPoAiac A éxer ouxvotnta fA = 4,8 - 1014 Hz kai kabe
PWTOVIO TNG akTivoPoAiag B éxer pyAko¢ kUpatog aTtov aépa (kevo) AO(B) = 413,1 - 10
-9 m.

a. Na umoAoyigeTe:
a.ltnv evépyeia Tou pwToVviou ThG akTivoPpoAiag A,
Movddeg 5

a.2 TNV evépyeld ThG dieyepHévng KATAGTAONG ATO TNy omoia £yive n HeTdPpaohn
TWV nAekTpoviwv aTnh oOTdAOPN n =2, MoU ¢€iXe WG dAMOTEAEOHA TNV EKMOUTR TNhG
akTivoPpoAiag A.

Movddec 6

b. O1 akTivoPoAieg A kar B kaBwcg diadidovrar otov aépa (kevd)
MPOOTMIMTOUV TAUTOXpovd KdBeTa oThv emigdveia diapavol¢ mAakidiou maxoug d, pe
emimedeg KAl TAPAAANAEG TIC amévavTl emipdveleg, OTWC YaiveTdl oTo OXNAHA.

A6 To mAakidio o1 akTiveg efépxovral pe diapopd XpoOvou ion pe
At = 8 - 10-12 s. Av o1 TaxuTnTeg 81d800NC TWV aKTIvoPpoAiwv A kal B oto mAakidio

givai ’ Kal ’ avTioToixd, va UTOAOYiOETE:
b.1 To HAKOC KUPATOC ThG akTivoPoAiagc B péoa oto mAakidio,
Movddec 6
p.2 To mdxo¢ d Tou mAakidiou.
Movddec 8

Aivovtai: n ota@epd Tou Planck h =6,3 -10-347J - s

n TaxVuTnTa 31d3o0NC TOU YWTOC OTO KEVH, Co = 3-10% m/s
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